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Ypok Ne 10. Umo makoe mamemamuueckas mooeno.
Henb: ®opMupoBaTh HABBIKA COCTABJICHUS AHAIUTHUYCCKOW U Tpaduueckoil Mojeliell pealbHBIX CUTyalud. YTNPaKHSATH B

YTCHUHU MaTEMAaTUYCCKUX Bpra)KCHPIfI, COCTAaBJICHUHU MAaTCMAaTHYCCKUX BI)Ipa)KCHI/Iﬁ IO CJIIOBECHOMY OIIMCAHUIO, YIIPAKHATH B
HaXO0XXKIACHUH 3HAYCHHUH aHFe6pqu€CKHX BI:Ipa)KeHPIﬁ.

Xona ypoka.

I. TIIpoBepka qoMamiHero 3aJiaHusl.

Il. Ananu3 caMocTOATEIbHON padoThl. PagoTa Hax omuoKamu.
3anuimre MMPEIJIOKCHUC HA MATEMATUYCCKOM A3bIKC:

a) KBanpat pasnoctu uncen x u t.

0) Pa3HocTh uncna ¢ v Mpou3BeaeHuUs yucen a ub.

B) [Ipu feneHun eAMHUIIBI HA JPOOK, MOIYYUTCS APOOh, 00paTHAs JaHHOM.

Pentenue:

a)(X—t)2 6)c—ab B)l:%:B

a
CocTaBbTe MaTEMaTHUYECKYIO MOJIENb CUTYaIUH:
B nepBoM gome mpokuBaeT X 4enoBek, BO BTopoM — Ha 10 genoBek Oompire. Ecniu mepecenuTs U3 IEpBOro 1oma Bo BTopoii 20
YCJIIOBCK, TO B IIEPBOM AOME CTAHET IMPOXKMUBATH B JIBa pa3da MEHBUIC YCJIIOBCK, YEM BO BTOPOM.

Pemrenne: 2(x — 20) = x + 30 mm (x — 20) = % (x+30)

I1l. Pa3muuka.

CocraBbTe MaTeEMaTHIECKUE MOJIENN CUTYAITHH:

@poHTAIBHBIN OIpOC.

1.  Ywucno x Gonbliie Yrcia y B JBa pasa.

2. Yucno x Ha 17 Oosblie yuca y.

3. Ecmu ot uncna x oTHATH 15, a K uncny y 100aBUTH 7, TO MONyYEHHBIC PE3YILTAThI OyAyT paBHBIL.

V. BbInoJiHeHHe YIIPasKHEHH .

Ne 3.28, 3.30, 3.32, 3.34, 3.36, 3.38.

3.28. Jipe 6puragsr paboranu Ha ybopke ypoxkas. [lepas 6purazga
ybpasa ypoxkait ¢ 5 rano x i ¢ 1 ra, a Bropas — c 6 ra, y6u-
pas ¢ Ka)xaoro rekrapa Ha 10 o MeHbIIe.

a) CkonsKo meHTHepoB ¢ 1 ra ybupana Bropaa Gpurana?
6) CronbpKo BCero meHTHepos ybpasa mepBaa Opuraga?
B) CKoNbKO BCcero meHTHepoB yOpaJsa Bropas Opuraga?
r) Cxkonbko neHTHEpOB ybOpanu obe Gpuramsl BMecTe?

3.30. a) x = y; B) 3¢ = 2d;
6) a = 2b; r) 6m = 11n.

3.32. IIpuaymaiite 3agauy mo faHHOH MaTeMaTU4eCKO# MOJIeNH:
a)c=5d + 2: n)m=3n7_4:

6) T(x +1)=y; r) 2(x-1)=3(y + 1).

Pemure sagauy, BelZe/NsAs TPH 9TAlla MATEMATHYECKOIO MO-
AeJIMPOBAHUA:

)3.34. B nByx sanax xumHorearpa 460 mecr. CKonsko mect B GoJb-
1IOM 3ajie, ec/i B HeM B 3 pasa 6oJibIe MecT, 4eM B MaJioM?

>3.36. Ha gByx KHMKHBIX NIOJIKAX Bcero 48 KHAT. CKOMBKO KHAT Ha Ilep-
BOI MOJIKe, ecJIM H3BEeCTHO, UTO UX B 2 pasa Gonbine, 4yeM Ha
BTOPOI?

>3.36. Ha fByX KHMKHLIX MOJIKAaX Beero 48 kaur. CKOMBKO KHHT HA IIep-
BOii IOJIKe, ecJM M3BECTHO, YTO MX B 2 pasa 0oJbile, 4eM Ha
BTOPOi?

V. IlonBemneHue UTOroB YpoKa.

Jdomamnee 3aganue: Ne 3.31, 3.33, 3,35, 3.37



Ypoxk Ne 11. Umo makxoe mamemamuueckan mooens.
Hesan: YrnpaxXHsaTh B COCTaBICHUW aHAJMTUYECKOW M TpauyecKodl MoJenedl peaqbHBbIX CHUTyauud. YIpPaKHATh B YTEHUHU

MAaTEMATHYCCKUX BI)Ipa)KeHI/II‘/'I, COCTAaBJICHUU MaTCMaTHYCCKHUX BLIpa)KeHI/Iﬁ Mo CJIOBECHOMY OIIMCAaHHIO, YIPAXKHATH B
HaXO0XXIACHHUH 3HAYCHUI aﬂre6pa1/11{eCK1/1X BI)Ipa)KeHPlﬁ.

Xona ypoka.

I. TIIpoBepka nomaminero 3aaanusi. @poHTaANbHBIN ONpOC.
Pasmunka:
1. Kakue matemarnueckue MOJEIM BbI 3Haere?
2. Hepe‘II/ICIH/ITe OCHOBHBIC 3Tallbl PCHICHHUA 3aJa4u.
3. CocTaBbTe aHAJMTUIECKYIO MOJIETh CUTYAIIHH:
a) B kiacce nepouek B JiBa pa3a OoJblie, Y4eM MaJbUuHKOB.
0) B xopoOke yiexar kpacHble U cuHue Iaphl. [lociie Toro, kak B KOpoOKy no0aBwin 12 CHHHMX IIapOB, HX CTaJIO
CTOJIBKO K€, CKOJIbKO KPAaCHBIX.
B) CKOpOCTB BEIOCHIIEINCTA B JiBa Pa3a OOJbIIE CKOPOCTH MeENexo/a.
r) ABTOOYC JIBUTAETCS 110 TPACCE CO CKOPOCTh HA 13 KM/4 MEHBIIICH, YeM CKOPOCTh aBTOMOOMJIS.
PaboTa ¢ Tabanmeii:
CocraBbTe MOJIeNb 3a/1aun: [ py30BHK MpPOE3KaeT pacCTosHUE OT ropojaa A o ropona B 3a 4 gaca co ckopocThio 60 kM/4.
3a CKOJIbKO YacoB MPOEIPKAET ITO KE PACCTOSIHHE aBTOMOOHIIb, CKOPOCTh KOTOporo Ha 20 KM/4 OoJbllle, 4eM CKOPOCTh

Ipy30BHKa.

\Y t S
IPY30BHK 60 4 60 - 4
aBTOMOOWIIb 60 + 20 X (60 +20)x
80x = 240;
x=3.

OrtsBer: 3a 3 4aca.
CocraBbTe 33724, UCIOJIB3YS CUTYAIHI0, PACCMOTPEHHYIO B MPEABIAYIICH 3a/1aue U JaHHbIC U3 TaOJIHUIIBL.

a)

\% t S
IPY30BHK 60 X 60 - x
aBTOMOOUJIb 60 + 20 4 (60 +20) - 4
0)

\% t S
TPY30BHK X 4 4 x
aBTOMOOUJIb x 120 3 (x+20) - 4
B)

\% t S
IPY30BHK x — 20 4 4 - (x —20)
aBTOMOOHITb X 3 3x

Otgersl: a) 3a Kakoe BpeMs MPOeNeT TPY30BUK paccTosHue oT A 1o B, nBurasce co ckopocTsio 60 KM/4, €ciu 3TO XKe
BpeMsI aBTOMOOWITb TTpOe3KaeT 3a 3 Jaca, JBUTAACh CO CKOPOCTHI0, HA 20 KM/4 OONBIIEH, YeM y TPy30BUKa?

0) C KaKoil CKOpOCTBIO €1eT TPY30BHK, €CJIM OH MPOE3KaeT paccrosHue oT A 10 B 3a 4 gaca, a aBTOMOOMIIb 3TO
e PacCTOsIHUE MPOoe3kKaeT 3a 3 yaca, JBUrasich CO CKOPOCThIO, Ha 20 KM/4 OombIei, YeM y rpy30BHKa?
B) C Kakoil CKOpOCTBIO €1eT aBTOMOOMIIb, €CJI OH IPOEe3KaeT paccTosiHre oT A 110 B 3a 3 yaca, a rpy30BuK 310
e PacCTOsIHUE Mpoe3kKaeT 3a 4 yaca, IBUrasich CO CKOpPOCThIO, Ha 20 KM/4 OoJbILei, YeM y rpy30BHKa?

1. Pewmenne 3agau.

Ne 3.40, 3.42 (a,0).

>3.40. Mame u nouke BMecte 35 ser. CKOJNBKO JleT IOYKe, eC/IH OHA

Ha 25 JeT MoJoKe MaMbI?
OnuwwnTe Npea/IoKeHHYIO CUTYaLMIO HAa MaTeMaTUYECKOM A3bIKe.

3.42. a) [IsysHauyHoe 4yuCa0 N COJEPKHUT a JeCATKOB U b equuwmI;
6) TpexaHauHoe uuca0 M cOAep.UT a coTeH, b AecATKOB W
¢ eguHHIL;
B) 4YeThIpeX3HAYHOE YHCJIO COAEPIKUT @ THICAY U b JecATKOB;
r) Tpex3HAaYHOe YHCJO0 COTEePXHT B COTEeH ¥ m eIuHHII,



V.

CamocrosiTesibHas padoTa.

Bapuant Al

1. IToctpoiite rpaduuecKyro MOAENIb:
a) Touka A pacrmono)keHa Ha KOOpJHMHATHON NPsSMOH JieBee
touku O (0) Ha 5,2 enquHMIL.
0) TToctpoiite otpesok AB, eciiu A (3; - 2) u B(- 2; 3)
1. Pemwre 3amaum, BBLACNSS TPU dTara MaTeMaTHYeCcKOro

MOJIETTUPOBAHUS:
a) [Tame u genymxe Bmecte 111 ner. Ckoipko jer
KaKJIOMY, €CITM Tama B 2 pa3a MOJOXKE IeAYyIIKh?
0) B 1Byx ceabMbIX Kiaccax 67 Y4YEHHKOB, NpPUYEM B
OHOM Ha 3 yueHuWKka Oojblie, 4eM B Jpyrom. CKOJIBKO
YUYEHHKOB B KaXXJOM Kiacce?

Bapuant A2
1. TMoctpoiiTe rpaduUecKyI0 MOACIb:
a) Touka A pacmonokeHa Ha KOOPJMHATHOM mpsMoi
npasee Touku O (0) Ha 7,3 enuHUL.
6) IToctpoiite orpesok CD, ecnu C (-5; 3) u D(3; -5)
2. Pemmre 3ajauu, BBIACTAS TPH dTala MaTEeMaTHUYECKOTO

MOJIETTUPOBAHUS:

a) J/IBoe paboumx wu3roToBUIM 657 neranei, mpuuem
MepBbII M3rOTOBWJI Ha 63 fAeTanu MEHbIEe BTOPOro.
CkonbKo Jeraneid M3rOTOBMI KaXKJIbIiA?
6) Y Komu u Ilere Bmecre 98 mapok, npuueM y Komu
B 6 pa3 Oonbiie Mapok, yeM y Ileru. Ckoabko Mapok
Yy Kaxzaoro?

Bapuant B1

1. Tlocrpoiite rpaduuecKyro MOIENb:
a) Touka A ynmanena ot Touku B Ha 5,2 equawuil.
0) [Tocrpoiite Tpeyronbauk ABC, ecnu A (3,5; - 2), B (- 2;
3,5),C(1,5;-0,5)
2. Pemmre 3amauu, BeIACIAS TPHU 3Talla MAaTEMaTHYECKOTO

MOJIETTMPOBAHUSI:
a) 3a 3 94 MOTOIMKJIUCT TMPOE3IKAET TO XK€ PACCTOSHUE,
4To Belocuneauct 3a 5 4. CKOpocTh MOTOLMKIIMCTA Ha
12 xm/a Gonbie ckopocTd Bemocunemuct. Onpenenure
CKOpPOCTh Ka)XI0ro?
06) CromMoCcTh WU3IENMHS TPEThEro copTa B 3  pasa
MEHBIIE CTOMMOCTH T1epBoro copra. CKONBKO CTOUT
KaXJ0€ H3JeNHe, €ClNH H3IeNUe IEepBOro copTa CTOWT
Ha 50 p. gopoxke W3IeNus TPEThero copra?

Bapuant B2
1. ToctpoiiTe rpadUUecKyI0 MOJCIb:
a) Touka A ymanena ot Touku B Ha 3,25 emuHuir.
6) ITocrpoiite Tpeyroiapank MNK, ecit M (-2,5; 2), N(2; -
2,5), K(0; - 1,5)
2. Pemnre 3amaun, BBIACISAS TPHU 3Talla MATEMAaTUYECKOTO

MOJIETTUPOBAHUS:

a)3a 2 9 rpy3oBUK mpoekaer Ha 20 kKM OoibIIe, HYeM
JIETKOBOM aBTOMOOMIH 32 1 4. CKOpOCThH JIErKOBOTO
aBTomMoOums B 1,5 paza Gomble CKOPOCTH TPY30BHKA.
OmnpenenuTe CKOPOCTh KaXIoTo.
0) Mama Becut B 5 pa3 Ooibllie q0Yepw, a JI0Yb BECHT
Ha 40 kr menbpiile MaMbl. CKOIBKO BECSAT MamMa M I04Yb
B OTIENbHOCTH?

Bapwuant C1
1. IMocrpoiiTe rpadUUECKyI0 MOICHb:
a) YKaKuTe KOOPAUHATHI LIEHTPA CUMMETPUM IJIsI TOYEeK A
u A;, ecim  Touka A ymameHa or Toukn A(-8,2) Ha 4
CIMHUIIBL.
0) UaTtepBan ot — 8 mo 12,25.
2. CocraBbTe MaTEMATHIECKYIO MOJIEIb CUTYAIIH:
a) VI3 ogHOro myHKTa B IPOTHBOIOJIOKHBIX HAIPaBIEHUIX
BbIEXaJIH J1Ba BerocuneancTa. CKOpocTh OAHOrO U3 HUX Y
KM/4, a IpyToro — X km/4. Yemy paBHa CKOPOCTH yJaIeHHUS
BenocunenuctoB? Kakoe paccrosaue Oynet Mexay HUMHU
yepes aBa yaca?
0) MapuHa kynuia Ha 100Ky X M TKaHH, a Ha O0my3Ky Ha 0,8
M Oospmie. CKOMBKO CTOUT BCS ITOKYIIKA, €CIIM LIEHAa TKaHH
Ha 100Ky 125 p. 3a 1 M, a Ha Omy3ky 150 p. 3a 1 m?

BapwmanTt C2
1. Iloctpoiite rpadUUECKyI0 MOIEIb:
a) YKaXuTe KOOPIWHATHI IICHTPa CHMMETPUHN I Touek B
u By, ecmm  Touka B ymamena ot Toukm B1(0,8) Ha 6
€IMHUII.
0) MuTtepBan or — 5,6 mo 3,8.
2. CocTaBbTe MATEMATUYECKYIO MOJIENTb CUTYAIUH:
a) M3 nByX ropooB 0OJHOBPEMEHHO HABCTPEUy APYT APYTY
BEIEXaJH J1Ba aBTOMOOMII. CKOPOCTH OTHOTO U3 HUX &
KM/4, a apyroro — b km/4. YeMy paBHO pacCTOSIHUE MEKITY
TOpOJaMH, €CJIA aBTOMOOWIIM BCTPETHIINCH Yepe3 JBa Jaca?
0) byker cocraBieH u3 3 BETOK XpU3aHTEM WU 7 IIBETKOB
rBo3auKH. CKONBKO CTOUT OYyKeT, eciid | 1BETOK TBO3IUKH
CTOMT X pyOnell, a Berka XpHU3aHTEeMBl Ha 5 pyOmei
nenieBye?

IMoaBeneHne UTOrOB ypoka.

Jomarnnee 3amanue: Ne 3.42 (8, 1); 3.46; 3.47 (6,B)

Ypok No 12. Umo makoe mamemamuueckas mooes.
Hesb: YrnpaxHsiTh B COCTaBICHUM aHAJMTUYECKOW M TpauyecKod MoJened peasbHbIX CUTyauHud. YIPaKHATh B YTCHUHU

MAaTEMATHYCCKUX BLIpa)KeHHﬁ, COCTABJICHUHU MAaTEMAaTHYCCKHUX BLIpa)KGHI/Iﬁ N0 CJIIOBECHOMY OIIMCAHHUIO, YIPAXKHATH B

HaxO0XXIACHHUHN 3HAYCHUI anre6pa1/1qec1<1/1x BBIpa)KCHHﬁ.

Xon ypoka.

IIpoBepka 1oMalIHero 3aJaHusl.

1. Pasmuuka.

AHaau3 caMocToATeIbHOM padoThl. PaboTa Hax ommOkamu.

1. PaGota ¢ koopauHaTHOU NpsMoii. COCTaBbTE CIIOBECHYIO MOJICIB IO 3a/IaHHOW T€OMETPUIECKON MOICITH.

A - 8




Bo3MoXHBIE BapUaHTBI OTBETOB:

a) Touka A pacnonoxena nesee Touek B u (umm) C

0) Touka B pacnonoxena mexay Toukamu A u C.

B) Touka B pacnosnoxxena npasee Touku A(iesee T. C).

r) Touka C pacnonoxkena mpasee Touek A u (wm) B.

1) Koopaunarta Touku A Menblie koopaunat Touek B u C u T.4.

Pemure 3anauy, BeiAenss Tpu dTana MoaenupoBanusi: Tans u OkcaHa coOupanu 1BeTsl. TaHs coOpania poMaliek B
JIBa pasza Oonblle, YeM BacHJIbKOB, a OKcaHa coOpasia pomaliek Ha 5 Oomblie, ueM TaHs, a BACHJILKOB Ha 4 IIBETKa
Menblie, yeM Tans. CKoIbKO BacHIBKOB coOpaina TaHs, eciu BMecTe IeBOYKH cOpBajiu 47 IIBETKOB.

Tans OkcaHa
pOMaIIKu 2x 2x +5
BaCHJIbKH X X-6
BCEro 3x 3x-1
3x +3x—-1=47.

OtBer: § BaCHIIBKOB.
V. Pemenue ynpaxHeHui.

PCIHI/ITC 3aJa4u, BBIACIIAA TpI/I aTara MaTeMaTUu4YCCKOIro MOJIGJ'II/IpOBaHI/IH, COCTaBbTC 3a1a4H, OGpaTHBIe I[aHHBIM:
3.43, 3.44 (a,6); 3.45, 3.47 (6,1)

3.43. Ha AByX cafioBEIX yuacTKax uMeloTca 84 ationu. Ecau ¢ mep-
BOI'0 YUACTKA IepecajguTh HA BTOPOH oAHY AOJIOHIO, TO HA BTO-
pom yuacTke Oyaer B 3 pasa Gosbie a0JI0Hb, YeM OCTAHeTCH
Ha nepBoM. CKOJBKO A0JIOHE HA KayKJ0M ydacTkKe?

3.44. IIpousBoauTEILHOCTL TPYyJAa MacTepa Ha 12 geraseil B uac
foJsiblIe, YeM NpPOM3BOAMTENHHOCTE TPyJAa yueHuka. Macrep
paboran 2 4, a yyeHUK 5 4. CKOJBLKO jerajeil B yac U3roras-
JIMBAJI MAcTep, eCcJH:

a) MacTep ¥ y4YeHMK M3TOTOBWJIH JAeTajieil IOPOBHY;

0) MmacTep u yueHMK uMarorosuau smecte 80 ageraneii;

B) MacTep M3roTOBUJI Ha 9 peraneit Gonblie, yeM y4eHUK;

I'’) MacTep H3rOTOBHJI AeTajeid B 2 pasa Oosbie, yeM yyeHHK?

3.45. Ot mpucTAHM OTOILIEJ TeIJIOXOJ CO CKOpPOCThIO 22 KM/4, a OT
JAPYroil IpUCTAHH HABCTPEYY €My Yepe3 3 4 OTOIIeJ Temjo-
X0J co cKopocTho 26 kM/4. PaccTosHue MeXAy NPHCTAHAMH
306 kM. CxkoJIBKO BpeMeHHM ObLJI B IYTH KA ALIA M3 TelJjo-
XO0[0B 10 BCTpedH?

3.47. U300pasuTe HA KOOPAWHATHOHN NPAMOM rpadHIecKyio MoJelsb
CHTYALMH [0 ee AHAJIHTHYECKOH MOJeNu:

a) lx| =3;

6) lx| =1,5;

B) |x| = 0;

r) | x| = b, rne b > 0.
V. IloaBenenne NTOroB ypoka.

HNomamnee 3ananue: Ne 3.44 (B,r), 3.46, 3.47 (a,B)



